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1)'Ouestidn de cours - Montage 3 base ’AOP
On considere le montage de la figure suivante :

Soit le montage suivant, alimenté par une source de tension alternative sinusoidale : V1 = a sin
ot. . : ,
-~ a) Donner l’expression de Ia fonction de transfert 7 = —2 en fonction des paramétres du

circuit,
b) On donne C =100 nF et =500 Hz pour la frequence du signal Vi,

Déterminer la valeur de R pour obtenir entre Va et Vi un déphasage de ——Z—

2) Gabarit d’un filtre
Le but est de réaliser un filtre dont le gabarit est _
le suivant : dB § 20logl T(;f)!

a) De quel type de filtre s’agit-il ?

b) Donner les paramétres Amin, Amax, fp et 548
fa associés aux bandes passante et atténuée
du filtre. .

¢) Pour une structure de Butterworth,
déterminer ordre du filtre correspondant au gabarit ci-dessus.

d) Donner I’expression générale de la fonction de transfert ¢’un tel filtre,

e) Reprenez les questions c) et d) pour une structure de Tchebychev.




On donne les tables des polyndmes suivante pour lavaleurde e respectlves aux deux cas traités :
Polynomes de Butterworth
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3) Etude d’un filtre
Soit la structure général d’un filtre
i
Vs
"‘ bl
a) Mentrer que la fonction de transfert d’une telle structure s ’exprime comme suit en
=Y1Y3
fonction des admittances Yi: H (jw) = TALTSTLIYLITaITE)

b) Donner Pexpression de la fonction de transfert complexe H( jw) de ce filtre en

fonction de R1, R2, R3, C1 et C2.
Onpose C1=C2=C,

c) Exprimer A ( ;a)) sous forme normalisée. Expliciter les expressmns des parameétres.
On pose C1=C2=Cet R1=R2=R3=R. ‘ o
d) Exprimer H ( ja)) sous forme normallsee Expllc1ter les expressions des paramétres.

On pose C=10 nF et R=10 kQ. .
€) Faire I’étude asymptothue du module et de 'argument de H ( ;cu)

f) Calculer la(les) fréquence(s) de coupure du filtre.
g) Sur la feuille annexe, tracer 3 échelle le module et I’argument de H (jo)dans le
plan de Bode. -

h) En déduire de quel type de filtre il s’agit.
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